

# КРАСНАЯ

**Общественно-политическая газета Викуловского района**

Вторник, 5 апреля 2016 года  
№ 28 (9668)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Пресс-служба губернатора

## Нужна активная позиция

Рост цен, вопросы трудоустройства и оказания медицинской помощи, а также ситуация в сфере ЖКХ – именно эти темы больше всего волнуют жителей региона. Такие результаты масштабного социологического исследования представил губернатор В. Якушев в ходе заседания Общественной палаты Тюменской области.

Глава региона отметил, что в экономически непростое время, снижая издержки, многие предприятия и ведомства ведут оптимизационные процессы. И в первую очередь от этих процессов страдают конкретные люди. «Региональное правительство и муниципалитеты реализуют большую программу мероприятий по стабилизации ситуации на рынке труда, создают новые рабочие места, выделяют средства на профессиональное переобучение. Найдены ресурсы для выплаты субсидий предприятиям, чтобы избежать сокращений», – сообщил В. Якушев.

Он призвал общественников подключаться к совместной работе по снижению напряжённости в сфере здравоохранения. Правительство региона системно решает вопросы получения жителями качественных медицинских услуг. «Мы смогли обеспечить бюджетников жильём, повысили зарплату медицинского персонала, помогли обустроиться на селе молодым специалистам, переоснастили медицинские учреждения. Это принесло положительные плоды, но проблемы в медицинской сфере вновь обострились, в результате растёт недовольство», – прокомментировал губернатор, – а наша общая задача сделать так, чтобы и врачи с удовольствием шли на работу, и пациенты, обращаясь в медицинские учреждения, получали качественную помощь».

На повестке дня в ЖКХ – проведение капитальных ремонтов в многоквартирных домах. Глава региона отметил, что возникают сложности с донесением нужной информации до населения. «Недавно были приняты законопроекты, касающиеся льгот на капитальный ремонт пожилым тюменцам. Информация об этом до сих пор не доведена до населения в полном объёме. Люди не до конца понимают, как эти расчёты делаются, когда ждать перерасчётов и т.д.», – сказал он и призвал членов Общественной палаты активнее включиться в работу.

«Люди чувствуют себя защищёнными и вовлечёнными во все процессы, когда активно работают общественные институты. Проблемы есть, их немало, и нужно объединить усилия общества и власти для их успешного решения», – подвёл итог В. Якушев.

• 8 апреля – День сотрудников военкоматов

## Учёт – ответственное дело



Статистические данные по воинскому учёту у нас в районе ведут с 1921 года. В функциональных обязанностях помощника начальника отделения планирования, предназначения, подготовки и учёта, мобилизационных ресурсов за этот период времени отчётности, конечно, прибавилось, но суть работы осталась прежней – воинский учёт.

А включает он следующие пункты: ведение картотеки общего учёта военнослужащих запаса Викуловского района, оформление документов на выдачу военных билетов, проведение сверок с администрациями сельских поселений, кодирование учётных данных... Граждан, пребывающих в запасе, в возрасте до 50 лет в на-

шем районе зарегистрировано около 6000 человек.

Занимается всем этим Марина Ивановна Глухова (на снимке). Каждый военнообязанный гражданин по приезду в район обязан прибыть в военкомат и предоставить все документы для регистрации и воинского учёта. Таковы правила, если есть нарушения,

помощник начальника по воинскому учёту берёт на контроль каждый случай, составляет протоколы, докладывает об этих ситуациях начальнику отделения.

В отделе военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорокинскому районам Марина Ивановна работает 5 лет. Окончив Викуловскую школу, поступила и успешно окончила в г. Омске факультет экономики по банковскому делу Московского государственного института. По своей специальности пока не получила порабатать, была вакансия в военкомате, решила попробовать. За свой короткий трудовой стаж Марина Ивановна сумела показать себя как трудолюбивый и ответственный специалист, о чём свидетельствует грамота военного комиссариата Тюменской области «За добросовестное выполнение должностных обязанностей, высокое профессиональное мастерство и успешное решение служебных задач в 2012-2013 учебном году», подписанная А. Моторным.

Только хорошие слова в адрес М.И. Глуховой говорит начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорокинскому районам М.Г. Пудов.

В честь профессионального праздника хочется поздравить Марину Ивановну и пожелать всего самого доброго!

**Т. СУХОВА**  
Фото автора

## Юбилейные игры

Своё мастерство на юбилейных Дельфийских играх продемонстрируют две тысячи участников со всей России. Самая многочисленная команда из Тюменской области – регион представят более 300 ребят.

Напомним, молодёжные Дельфийские игры в областном центре пройдут 23-26 апреля одновременно на нескольких площадках: во Дворце творчества и спорта «Пионер», в Тюменской филармонии, драмтеатре, колледже искусств и других. Открытие игр состоится 23 апреля в СК «Центральный», закрытие – 26 апреля в Тюменской филармонии. Организаторы планируют вести прямую трансляцию с мероприятий.

В прошлом году представители Тюменской области заняли 17 призовых мест в сольном народном пении, эстрадном пении, фотографии, цирке, современном танце, народном танце. Рассчитывает команда региона победить и в этом году.

**Т. ЮРЬЕВА**

• Информировывает УПФР

## Владельцам сертификатов на МСК

Материнский (семейный) капитал за годы своего существования стал востребованной мерой социальной поддержки молодых семей. По словам Ю.В. Шепера, начальника управления Пенсионного фонда в Викуловском районе, за время действия Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29.12.2006 года № 256 –ФЗ, управлением Пенсионного фонда в Викуловском районе выдано 1013 сертификатов. Согласно Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 года № 862, управлением ПФР в Викуловском районе направлено на эти выплаты 101.424.450 рублей 08 копеек. На единовременную выплату поступило 427 заявлений на сумму 8 276.087 рублей 89 копеек. Напоминаем, что в 2016 году сумма материнского (се-

мейного) капитала составляет 453 тысячи 026 рублей.

Управление ПФР в Викуловском районе предостерегает владельцев государственных сертификатов на материнский капитал не поддаваться на мошеннические предложения обналичить средства капитала и соблюдать законность в использовании средств материнского капитала и защиту интересов семьи. Любые схемы «обналичивания» материнского капитала являются незаконными, а граждане, предлагающие такие услуги, нарушают законодательство Российской Федерации. При этом владелец сертификата на материнский капитал, который соглашается принять участие в предлагаемых схемах, также совершает противоправные действия и может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого направления государственных средств.

УПФР в Викуловском районе напоминает, что право на дополнительные меры госу-

дарственной поддержки в форме материнского (семейного) капитала возникает строго в соответствии с законодательством. Владелец сертификата может выбрать одно из предусмотренных законом направлений использования этих средств: улучшение жилищных условий, образование любого ребёнка в семье, формирование накопительной части пенсии матери, а с 2016 года – на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов.

Средства материнского капитала нельзя получить наличными деньгами. Они перечисляются только в безналичной форме по банковским реквизитам, указанным в заявлении о распоряжении средствами материнского капитала.

По вопросам материнского (семейного) капитала жители района могут обращаться по телефону 2-54-93, управление ПФР в Викуловском районе, с.Викулово, ул. Чапаева, 5.

**Подготовила И. ГИЛЕВА**

## • Актуально

## Главная задача — обеспечить безопасность

На минувшей неделе на заседании районной Думы был заслушан отчёт временно исполняющего обязанности начальника ОП № 2 МО МВД России «Ишимский», майора полиции В.В. Цитрикова «О принимаемых мерах по профилактике преступности и ходе реализации муниципальной программы по профилактике правонарушений в Викуловском муниципальном районе», в котором была проанализирована работа отдела полиции по обеспечению правопорядка на территории района.

В докладе, в частности, дана оценка сложившейся криминальной обстановке в нашем районе, поскольку одной из целей программы профилактики является «снижение криминализации общества путём профилактики правонарушений и преступлений, недопущение вовлечения в преступность, в том числе в совершении правонарушений и преступлений террористической направленности, новых лиц».

Криминальная обстановка по итогам 2015 г. характеризуется ростом числа зарегистрированных преступлений — с 218 до 223 — по сравнению с 2014 г., или на 9,9%. Количество зарегистрированных преступлений, следствие по которым не обязательно, снизилось с 129 до 127 (1,6%). Количество преступлений против личности снизилось с 88 до 69 (27,7%), в то же время количество зарегистрированных имущественных преступлений возросло на 25% — с 72 до 90.

Закончено всеми службами по району уголовных дел по 162 преступлениям (в 2014 г. — 168), приостановлено производство по 43 уголовным делам (34), следовательно, удельный вес

расследованных преступлений снизился и составил 79% (83,2).

Улучшились результаты работы по розыску преступников и без вести пропавших, остаток составляет 8 человек (9), произошло снижение выявленных в ходе проведения оперативно розыскных мероприятий преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Выявлено 11 преступлений по линии НОН (15), изъято из незаконного оборота 6282 грамма наркотических средств (9286). Раскрыто и закончено 9 преступлений по линии НОН (10).

Проведение оперативно профилактических мероприятий позволило сократить количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения со 104 до 82, ранее совершавшими — со 113 до 97.

Криминальная обстановка на улицах и других общественных местах улучшилась, количество зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах, снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 27 до 24, в том числе на улицах совершено 19 преступлений (16).

На территории Викуловского района проведено 16 оперативно-профилактических меропри-

ятий, направленных на выявление фактов продажи незаконного оборота этилового спирта, выявлено 6 административных правонарушений.

В целях реализации Федерального закона № 44-ФЗ «Об участии граждан и охране общественного порядка» от 2.04.2014 г. на территории Викуловского района создано 13 народных дружин, численностью 63 человека, в том числе на территории Викуловского сельского поселения дружина в составе 22 человек. За 12 месяцев 2015 г. сотрудники народной дружины добросовестно отнеслись к исполнению возложенных на них обязанностей по обеспечению охраны общественного порядка: выходили на дежурство 971 раз, при проведении мероприятий с массовым участием граждан — 136 раз, при проведении оперативно профилактических мероприятий 45 раз. Дружинники оказывали содействие участковым уполномоченным полиции, сотрудникам ГПС и ГИБДД. В ходе осуществления охраны общественного порядка и общественной безопасности при патрулировании улиц члены народной дружины совместно с сотрудниками полиции выявили 321 административное правонарушение, проверили 1208 граждан, состоящих на профилактическом учёте в ОВД.

Работа отдела полиции по обеспечению общественной безопасности продолжается.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

## • Занятость населения О трудоустройстве граждан

Викуловским центром занятости особое внимание уделяется гражданам, испытывающим трудности в поиске работы. Подробнее об этом рассказала ведущий инспектор службы занятости Л.П. РЯБОВА:

— В ст. 5 Закона РФ от 19.04.1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» особое внимание уделяется гражданам, испытывающим трудности в поиске работы. Действующее законодательство о занятости к такой категории относит: инвалидов; граждан, освобождённых из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы; несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет; граждан предпенсионного возраста (за два года до наступления возраста, дающего право выхода на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую); беженцев и вынужденных переселенцев; граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей; одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов; граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие Чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф; граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.

Центр занятости Викуловского района приглашает к сотрудничеству работодателей, которые планируют создать и создают временные рабочие места. На основании договора, заключённого с центром занятости

населения, работодатели имеют возможность создать временное рабочее место и трудоустроить на него безработного гражданина из категории испытывающих трудности в поиске работы.

Основной задачей временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, является поддержка их доходов путём оказания материальной поддержки от центра занятости. Оплату труда ведёт работодатель, создавший временные рабочие места.

Временные рабочие места могут быть организованы для выполнения различных видов работ, например: благоустройство и озеленение территорий, памятников и мемориалов, памятных мест; социальная работа; оформление и доставка документов; работа по обеспечению безопасности (охранник, сторож, вахтёр) и т.п.; а также по любым квалифицированным видам труда, если работа носит временный характер.

Сотрудничая с центром занятости населения, работодатель может подобрать работника для выполнения временных работ, сэкономить фонд заработной платы за счёт выплаты материальной поддержки, а также внести свой вклад в решение проблем занятости наших граждан, постоянное трудоустройство которых затруднено в силу определённых обстоятельств.

Более подробную информацию можно получить в центре занятости населения Викуловского района по личному обращению, либо по телефону 2-32-77.

Н. КАМАГОРОВА

## • Депутат в избирательном округе

## Господдержка АПК — жизненная необходимость

Безопасность государства включает такой необходимый элемент, как продовольственная безопасность, значение которой резко возрастает в современных экономических условиях, при сложившейся «санкционной» политике ряда государств в отношении России. Деятельность субъектов сельскохозяйственного производства осложнена климатическими условиями региона, медленной отдачей вкладываемых в сельское хозяйство финансовых ресурсов. Если промышленное производство в области с 2012 года росло довольно высокими темпами (от 112 до 115% в год), то в АПК темпы производства характеризовались следующим образом: 2012 год — 88,8%, 2013 год — 100,4%, 2014 год — 99,8%, 2015 — 102%.

Базовый закон области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области» был принят в 2004 году. В законе определены субъекты государственной поддержки сельскохозяйственного производства, которыми являются сельскохозяйственные товаропроизводители; организации, обслуживающие их; перерабатывающие сельскохозяйственную продукцию организации; иные организации, производящие сельскохозяйственную продукцию и сырьё.

В 2015 году областной Думой в этот закон было внесено принципиальное дополнение, что субъекты государственной поддержки сельскохозяйственного производства в соответствии с федераль-

ным законодательством должны быть зарегистрированы и состоять на налоговом учёте или учтены в похозяйственных книгах на территории Тюменской области. Данное дополнение призвано обеспечить адресность, прозрачность и эффективность мер государственной поддержки субъектов.

Также в законе области закреплены 14 направлений государственной поддержки сельскохозяйственного производства, при этом перечень направлений не является закрытым и возможны иные направления поддержки. К основным направлениям поддержки отнесены животноводство, растениеводство, повышение плодородия земель, развитие инженерно-технической системы АПК, развитие рынка сельскохозяйственной продукции и продовольствия, развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации, развитие материальной базы и технического (технологического) перевооружения субъектов господдержки и другие.

Закон закрепил 8 основных форм государственной поддержки сельскохозяйственного производства, в том числе: в сфере льготного налогообложения; предоставление инвестиционных налоговых кредитов и субсидий из областного бюджета; предоставление инвестиций и (или) областного имущества в пользование и собственность; другие формы, и их перечень является открытым.

В бюджетах 2016 - 2018 годов сохранены объёмы финан-

сирования государственной поддержки сельскохозяйственного производства и все формы такой поддержки.

В 2016 - 2018 годах основными направлениями государственной поддержки сельскохозяйственного производства являются растениеводство, животноводство, переработка сельскохозяйственной продукции, сельскохозяйственная потребительская кооперация.

В 2016-2018 годах предусмотрены средства на предоставление сельхозтоваропроизводителям субсидий на приобретение племенных животных в сумме 227 млн. рублей ежегодно или на уровне 2015 года. На создание и развитие материально-технической базы, техническое и технологическое оснащение и перевооружение в животноводстве предусмотрены ассигнования в сумме 245 млн. руб. ежегодно.

В целях повышения окупаемости сельскохозяйственного производства и стимулирования сельхозтоваропроизводителей предусмотрены средства на 2016-2018 годы на субсидирование животноводческой продукции в сумме 865 млн. рублей ежегодно. На выплату субсидии в растениеводстве планируется направить по 1 млрд. рублей ежегодно.

За счёт указанных средств планируется предоставление субсидий на поддержку элитного семеноводства — по 100 млн. рублей ежегодно; на приобретение минеральных удоб-

рений — по 247 млн. рублей ежегодно; на развитие материально-технической базы, технического и технологического оснащения в растениеводстве в части приобретения техники и оборудования — по 420 млн. рублей ежегодно.

В 2016-2018 годах будет предусмотрено субсидирование ставок по кредитам, привлечённых в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных кооперативах. На данные цели в проекте областного бюджета предусмотрены средства ежегодно по 600 млрд. рублей (в 2015 г. — 580 млн. рублей).

На возмещение части затрат сельскохозяйственных потребительских кооперативов по заготовке молока, мяса, картофеля, овощей от населения и по заготовке сена для нужд населения, а также по доставке сельскохозяйственной продукции и продуктов питания на потребительские рынки ХМАО - Югры и ЯНАО от места заготовки в проекте областного бюджета предусмотрено по 123 млн. рублей ежегодно (в 2015 г. — 100 млн. рублей).

Начиная с 2016 года, вводится такая новая форма государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей как предоставление им льготных займов через Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области». На поддержку новых инвестиционных проектов в сфере животноводства, растениеводства и рыбоводства в проекте областного бюджета предусмотрены средства в объё-

ме 261 млн. рублей ежегодно для внесения имуществом взноса учредителя в Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» для формирования и пополнения целевого фонда.

Отдельного внимания требует проблема вывода на рынок продукции фермерских хозяйств и личных подворий. В послании губернатора области 2014 года поручалось департаменту АПК и главам районных и сельских муниципальных образований в течение 2015 года кардинально изменить ситуацию, скользящую предпринимательскую энергию тюменского крестьянства. В послании «О положении дел в области» в 2015 году губернатор вновь вынужден обратиться к этой теме: «О чём думают те, в чью сферу ответственности входит вывод на рынок продукции личных подсобных хозяйств, почему эти колоссальные объёмы до сих пор обращаются в замкнутом цикле «что вырастил - то съел, что не съел - то пропало?»

Полагаю, что департамент АПК области и комитет по аграрным вопросам и земельным отношениям областной Думы вплотную займутся решением поставленной губернатором задачи решения проблем с реализацией продукции личных подсобных хозяйств.

Тем не менее, следует констатировать, что сельское хозяйство области в основном решает задачи продовольственного самообеспечения области.

В.И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы

## • Рядом с нами

Однажды у Ксении Петровой спросили: «У тебя есть друзья?». «Нет», — ответила Ксения и немного смутилась. Друзей у девочки не было, потому что пространством, в котором она существовала, был только дом. Все её мысли, все чувства, увлечения и желания никогда не покидали стен родного дома. С детства у Ксении большая проблема со здоровьем, и без помощи близких ей не выйти на улицу, не слушаются ноги. Но вот однажды девушка поняла, что в золотой клетке вечно жить нельзя, нужны свобода, друзья, общение и заботы, как у всех...

Ксюша рано начала рисовать. Подметив способности дочери, мама, Маргарита Степановна, учитель рисования, направила старания девочки в нужное русло. И вот со временем натюрморты и пейзажи стали получаться всё лучше. Где вместе с мамой они корпели над картиной, где Ксюша трудилась одна. И вот её работы стали появляться на школьных выставках, затем на районных (так я и узнала, что есть в селе «юная художница» Ксения Петрова — авт.).

— Кто-то любит рисовать простым карандашом, а я — акварелью, гуашью. Мне очень нравятся яркие насыщенные цвета, — рассказывает об увлечении Ксения. — Хотя я понимаю, что всё не может и не должно быть ярким, нужны плавные переливы.

Продолжая жить в своём «нарисованном» мире, Ксения и не подозревала, что однажды встретит человека, который изменит в корне её жизнь... Ксения обучалась на дому, но на праздниках и мероприятиях всё же бывала в школе. Она уже училась в старших классах, и на одном из таких мероприятий познакомилась с Натальей Старовойтовой. Наталья работала в школе и показывала ре-



бяткам, как можно из всяких подручных вещей мастерить интересные поделки. С тех пор Ксения с Натальей стали всё чаще встречаться, разговаривать на разные темы и, конечно же, мастерить.

— Мы делали с ней яркие коллажи, картины из ниток, салфеток, листочков, весенние букеты, — говорит Ксения, — всего и не перечислить! Сейчас вспоминаю — при первых встречах я даже не смотрела ей в глаза, настолько привыкла быть одна

или с мамой. И вот Наталья стала для меня первым другом! Более того, она стала мне и крёстной.

Отец всегда говорил Ксении, что обязательно нужно креститься в церкви, чтобы был ангел-хранитель. К этому обряду девочка всегда относилась серьёзно. И вот только тогда, когда у неё появился настоящий друг, она решила креститься. Наталья, конечно же, её поддержала, ведь сама занималась в воскресной школе с деть-



Фото Т. СУХОВОЙ

ми, нравственность, честь и вера — для неё не простые слова. Крещение стало для Ксении одним из самых ярких, значимых событий...

Ксения стала больше общаться с людьми. Однажды Валентина Васильевна Шубина, руководитель местной ВОИ, пригласила её на районные спортивные соревнования людей с ограниченными возможностями здоровья. Ксюша не сразу откликнулась на предложение, сомневалась, что у неё что-то

получится, но всё же согласилась. Оказалось, что неплохо играет в дартс! Прямо в яблочко или рядышком частенько втыкаются пушечные его стрелы. А ещё в армспорте девушка сильна. И в мае, возможно, отправится на соревнования в Тобольск.

— А ещё мне предложили стать участницей команды КВН, я согласилась, — улыбаясь, говорит Ксюша. — Конечно, артист из меня пока невеликий, но небольшая роль в команде мне отведена. Будем шутить в апреле! Команда КВН людей с ОВЗ нашего района довольно сильная. Не раз её участники возвращались из Тюмени с призами. В этом сезоне тоже зажгут! Можно быть уверенными!

...Много новых забот появилось у Ксении. И друзья, которые всегда поддержат, у которых не надо просить помощи, они всегда рядом и сами знают, когда и в чём нуждается Ксения.

Планов у девушки тоже много: хочет освоить новую технику в творческом ремесле — вытанку. Это вырезание ажурных узоров из бумаги — популярное увлечение во многих странах. С давних пор ажурные узоры использовались для украшения жилища и предметов интерьера, особенно к Рождеству, Новому году и Пасхе. Вытанки любят и дошкольники, и настоящие профессионалы. Перед Новым годом каждый мог видеть пример вытанки на окнах школ, садилов и простых обычных домов. Красивые белые узорчатые сказки.

Что ж, Ксения, успехов тебе в твоих начинаниях! Очень надеемся, что увидим новые картины и поделки, а также спортивной удачи!

**О. СУБОТИНА**  
На снимках: К. Петрова; её работа

## • Сельские будни

# С о б о у д н о й п о л ь з о й

В людской среде бытует одна мудрость, что всё новое — это хорошо забытое старое. Логика в этом, несомненно, есть, как есть тому в подтверждение и множественные примеры. Возьмём хотя бы, утраченный когда-то производственный «Знак Качества», и возрождённый совсем недавно под другим именем — «Народная марка», или спортивные нормы комплекса ГТО, незаслуженно забытые, а сегодня внедрённые в физкультурное движение с лёгкой руки самого Президента России. Аналогов много, в том числе и этот — взаимопроверки хозяйств животноводческой направленности в зимне-стойловый период, начало которым было положено ещё в эпоху развитого социализма, а затем, во времена перестройки и первых демократических лет развития страны, необдуманно отменённые. Но, к счастью, нашлись энтузиасты, которые пришли к выводу, что подобные мероприятия следует всячески поддерживать, ибо они приносят только пользу — люди учатся друг у друга, а учёба, как известно, никогда и никому ещё не мешала.

Вот и нынче, уже который год подряд, по инициативе управления сельского хозяйства и руководства предприятий на местах, такие проверки состоялись на фермах нашего района. Об их итогах рассказала главный специалист по вопросам животноводства районного управления сельского хозяйства Т.Н. СМЕРНОВА:

— Взаимопроверки между сельскохозяйственными предприятиями в текущем году прошли с 21 по 23 марта. Внимание уделяли хозяйствам только молочного и мясного направлений, а их у нас — восемь.

В состав комиссии проверяющих вошли, как и прежде, специалисты районного управления сельского хозяйства, директор ГАУ ТО межрайонного центра ветеринарии, зоотехник племотделов Викуловского и Сорokinского районов, а также представители сельхозпредприятий. При осмотре, оценке, в первую очередь, подвергали следующему: порядок на территории, прилегающей к животноводческим помещениям; порядок во дворах и подсобных помещениях, состояние скота и чистота молочного оборудования; технология кормления и содержания как основного стада, так и молодняка; наличие бытовых комнат, комнат отдыха для персонала, обеспеченность спецодеждой и т.д.; производственные показатели прошлого года (количество и качество произведённой и реализованной продукции — молоко, мясо, продуктивность животных на день проверки и т.п.).

Необходимо отметить, что в этом году большинство хозяйств самым ответственным образом подошли к проводимому мероприятию. В этом направлении из года в год отличается головная молочно-товарная ферма ООО «Боково»,

возглавляет которую на протяжении многих лет М.А. Трескина; только хорошее оборудование ООО «Радиус-агро» (главный зоотехник Ю.Ю. Майоров, заведующая Х.Х. Сазонова). Именно здесь постоянно (и зимой, и летом) наблюдается порядок, поддерживают чистоту в производственных помещениях, проводят косметический ремонт дворов и подсобок, дезинфекцию. Соблюдаются и технологии содержания, и кормления скота, серьёзное внимание уделяют выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Всё это, конечно же, не может не сказаться на стабильности трудовых показателей. Добавим сюда же положительное решение кадрового вопроса в коллективах и, естественно, производственную дисциплину. Отсюда — высокие оценки, выставленные членами комиссии, — 95 баллов получило ООО «Боково» и 91 — ООО «Радиус-агро» (из 100 возможных).

С пониманием отнеслись к взаимопроверке руководство и коллектив работников ЗАО «Полуяново» (директор П.Д. Полуянов). Их отметка — 84 балла.

Справедливости ради нужно заметить, что даже в этих сельхозпредприятиях есть достаточно проблем, которые требуют безотлагательного решения, ежедневного внимания.

Но, к сожалению, далеко не везде просматривается такое радужное положение дел. У нас имеются и МТФ, где сырость, хо-

лод, грязь в рабочих блоках считается нормой; в прямом смысле, не «блещет» молочное оборудование; зачастую нарушают технологические приёмы ухода за животными и их кормления; «хромает» трудовая дисциплина и т.д. Естественно, высокие показатели от таких ферм ожидать не приходится, и в конечном счёте, подобная ситуация приводит к финансовым потерям для хозяйства. В ходе проверки членами комиссии и проверяющей стороны были высказаны замечания и указано на недоработки, и, как следствие, выставлены минимальные баллы. А ведь могло быть всё по-другому.

Что касается предприятий, занимающихся выращиванием мясного скота, то здесь лучшими признаны опять-таки ООО «Боково» и КХ «Рассвет», коллективы которых получили равную оценку — по 80 баллов.

Взаимопроверки на МТФ района проведены, в итоге выявлены как положительные моменты в деятельности их коллективов, так и слабые места, недостатки (к сожалению, таких больше) в работе, на что обращено внимание специалистов ферм, руководства хозяйств. Естественно, всё это должно быть воспринято и расценено не иначе как программой к действию изменению положения дел на местах к лучшему. В любом случае, на это хочется надеяться.

**Подготовил**  
**А. БЕРЕЗИН**

## • Сельский курьер

### Конкурс стартовал

В целях поддержки формирования в Тюменской области полноценной безбарьерной среды в 2016 году вновь проводится областная конкурс «Область для всех!». Организаторы рассчитывают распространить положительный опыт создания безбарьерной среды и привлечь внимание общества к проблеме доступности объектов.

По итогам конкурса будут определены победители в номинации «Лучшее муниципальное образование Тюменской области по обеспечению условий доступности объектов и услуг для инвалидов и иных маломобильных групп населения» в категориях «Городские округа» и «Муниципальные районы». Не останутся без внимания и наград предприятия, организации и учреждения всех форм собственности.

Заявки принимаются до 1 октября, а итоги конкурса будут подведены в начале декабря 2016 года во время мероприятий, посвящённых Международному дню инвалидов. Положение о конкурсе «Область для всех» размещено на официальных порталах Тюменской областной Думы, муниципальных образований Тюменской области, территориальных органах социальной защиты населения, общественных организациях инвалидов.

**Т. ЮРЬЕВА**

## Объявления, реклама

### ВЫКУП

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

### УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово**, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### ПРОДАЮТ

**автомобиль** ВАЗ-2107, синего цвета, 2006 г.в., двигатель-инжектор, один хозяин. Тел. 8-908-868-68-37.

**дом** (28 кв.м) по ул. Пионерской, 6, огород – 7 соток. Цена договорная. Тел. 8-952-674-99-45.

**дрова** берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

**навоз**. Тел. 8-950-488-37-22.

**поросят** (1,5 – 2 мес.). тел. 8-950-480-57-56.

**поросят** мясной породы – Ландрас, Дюрок, возраст – 1-1,5 мес. Цена – от 3,5 тыс. руб. Тел. 8-992-307-56-68.

**тёлочку**. Тел. 31-4-18.

**12 апреля** на рынке с. Викулово – **продажа** тюля, портьеры, штор на кухню, покрывал. Готовая продукция из г. Омска.

### В ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ

11 апреля с 10.00 до 14.00

**ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ** проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит вам очки любой сложности. **ВЫБИРАЙТЕ СВОЮ ВЫГОДУ!** На оправу или очковые линзы скидка – 20%! Контактные линзы просто по **НИЗКИМ ЦЕНАМ!** Уже слепит солнце? Очки-хамелеоны ждут вас!

Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), тел.: 8-932-325-06-08.



### Магазин «Строитель» предлагает:

**Акция!!!** до конца апреля: печи для бани: 15% - ёмкости для канализации: 10% - теплицы: 10%-радиаторы алюминиевые - 400 руб за ребро.

В продаже: межкомнатные, металлические двери, панели ПВХ, люстры, бра, водонагреватели, электротолы, сантехника, электрика, электроинструмент, мойки высокого давления, тримера, сварочные аппараты, ГПЛ, ЦСП, ОСВ, ДСП, ДВП, сухие смеси, металлопрокат, рабица (ассортимент), кладочная сетка металлическая, стеклотканевая, сетка для кроликов, сотовый поликарбонат (2,10\*6\*4мм) прозрачный, цветной, дуги для теплиц, для сада: семена, земля, агротекс, парники, ящики для рассады и мн.др.

Обр. по адресу: с. Викулово, ул. К-Маркса, 126, тел. 2-53-21 или ул. Свободы, 209 б, тел. 2-37-39.

## ВНИМАНИЕ!

9 апреля  
в ДК с. Викулово

с 9.00 до 18.00

## КОНФИСКАТ

совместно с сооп. магазином г. Киров

Обувь мужская и женская (весна) - от 250 руб.  
Куртки, ветровки, плащи (муж., жен.) - от 500 руб.  
Постельное бельё (бязь, сатин, поплин, креп) - от 250 руб.  
Детский трикотаж - от 50 руб.  
Мужской трикотаж - от 100 руб.  
Женский трикотаж - от 150 руб.  
Спец. одежда, камуфляж - от 350 руб.  
Размеры от 44 до 72 (муж., жен.)  
Нижнее бельё (муж., жен.) - от 50 руб.  
Трико спортивные (муж., жен.) - от 100 руб.

НОСКИ  
от 10 руб.

Мы поможем вам сделать правильный выбор  
ИП Халилов Х.А.

**8 и 15 апреля** (и каждую пятницу) с 11 до 12 часов на рынке с. Викулово – продажа цыплят-бройлеров (70 руб.), гусят (180 руб.), утят, кур-несушек (180 руб.) разных возрастов, корма. Тел. 8-904-889-16-21.

### • Из почты «Дежурного репортёра»

#### Согласно Семейному кодексу

– Как поделить при разводе жильё, приобретённое на материнский капитал?

– Судя по тому, что государство пока не собирается отказываться от выплат материнского капитала, а семей, получивших эти деньги, становится всё больше, реально предположить, что подобных дел в судах может оказаться немало. Поэтому разъяснения Верховного суда по делу о разделе недвижимости, купленной семьёй на материнский капитал, могут оказаться полезными как судьям в регионах, так и простым гражданам, если им придётся столкнуться с подобной проблемой.

По закону такое жильё должно быть в обязательном порядке оформлено в общую долевую собственность всех членов семьи – родителей и детей. Причём на всех детей, а не только на тех, после рождения которых государство дало маме деньги.

Верховный суд подчеркнул, закон о материнском капитале специально очертил круг субъектов, в чью собственность поступает жилое помещение, купленное или построенное на средства этого капитала. А ещё этим законом установлен и вид собственности – общая долевая.

По Семейному кодексу (статьи 38 и 39) в случае развода разделу имущества между супругами подлежит только общее имущество, нажитое в браке. В этот перечень общего имущества входят и денежные выплаты, полученные каждым из супругов. Но общими будут лишь те денежные выплаты, которые не имеют специального целевого назначения. Это сказано в 34-й статье Семейного кодекса. А средства материнского капитала по закону имеют целевое назначение. Они не могут являться совместно нажитым имуществом, а значит, не подлежат разделу между супругами. Дети, сказано в законе, должны признаваться участниками долевой собственности на объект недвижимости, купленной на материнский капитал. Причём неважно, деньги были потрачены на это целиком или частью. Поэтому дом, даже недостроенный, надо делить на всех, как того требует Семейный кодекс и закон о материнском капитале.

Информация с сайта РГ предоставлена управлением ПФР в Викуловском районе.

Ответ подготовила И. ГИЛЕВА

### • Сообщает 01

## Автономный извещатель

Статистика пожаров с гибелью людей не радует. Как ни стараются МЧС РФ, покинуть первое место в мировой статистике по гибели на пожарах России не удаётся уже 20 лет. При этом наибольшее количество пожаров и жертв огня наблюдается в быту, т.е. в жилом секторе. Так как же обеспечить безопасность себе и своим родным? Если обратиться к мировому опыту, то здесь на первое место выходят автономные дымовые оптико-электронные пожарные извещатели раннего обнаружения пожаров, а в ряде стран ещё и газоанализаторы. Эти устройства действительно спасают жизни!

**Автономный пожарный извещатель – это пожарный извещатель, реагирующий на определённый уровень концентрации аэрозольных продуктов горения (пиролиза) веществ и материалов и, возможно, других факторов пожара, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нём.**

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Они выделяются среди средств активной защиты

от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом тревоги своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Поэтому уже давно во всех передовых странах существует обязательное нормативное требование по оборудованию жилых помещений АПИ. Сегодня они установлены: 93% – в домах США, 85% – в домах Великобритании, 100% – в Канаде.

По данным аналитиков, при использовании автономных дымовых пожарных извещателей число человеческих жертв сокращается на 64-69%, количество пожаров уменьшается на 25-30%, материальный ущерб сокращается на 19-26%.

Современными российскими нормативными документами обязательность установки АПИ предусматривается в жилых домах высотой более 3-х этажей, торговых киосках, бытовках, как дополнение — к системе пожарной сигнализации в общежитиях. Автономные пожарные извещатели в квартирах и общежитиях следует устанавливать по одному в каждом помещении, если площадь помещения не превышает площадь, контролируемую одним пожарным извещателем (при высоте потолка до 3,5 м площадью контроля одним извещателем достигает 80 м), как правило, на горизонталь-

### • Внимание: конкурс!

#### Взглянуть по новому

Межрегиональный общественный фонд «Мир молодёжи» при поддержке Государственной Думы Федерального собрания РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства культуры РФ и других ведомств ежегодно проводит Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд».

Это крупнейший молодёжный проект в области социальной рекламы, который даёт молодым людям возможность выразить своё отношение к той или иной социальной проблеме, показать способы её решения.

1 января 2016 года стартовал VII Всероссийский конкурс, главная тема которого «Позвоните родителям!». Это тема связи поколений и заботы о людях старшего возраста. По сложившейся традиции, в конкурсе может принять участие молодёжь в возрасте от 14 до 30 лет России, стран СНГ и зарубежных государств. Номинации 2016 года: социальный плакат, социальный видеоролик, специальная номинация «Новый Взгляд глазами детей» – для детей в возрасте от 7 до 13 лет.

Приём работ осуществляется до 31 мая 2016 года. Подробная информация о конкурсе размещена на сайте <http://tvoykonkurs.ru>.

Т. ЮРЬЕВА

ных поверхностях потолка. Их не следует устанавливать в зонах с малым воздухообменом (в углах помещений) и над дверными проёмами). Если АПИ имеют функцию солидарного включения, то рекомендуется объединять их в сеть в пределах квартиры. Звукового оповещателя, встроенного в АПИ, достаточно, чтобы оповестить и даже разбудить человека. Если дома есть маленькие дети, чтобы не напугать ребёнка применяются АПИ с функцией «антишок», т.е. извещатели, у которых звук нарастает постепенно.

Рекомендуется каждые 10 лет полностью менять извещатели, раз в год — батарейки, раз в полгода снимать и продувать камеру с оптико-электронным датчиком пылесосом, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли.

Если в доме есть газовая плита, подумайте о применении газоанализаторов. При оборудовании ими квартиры предотвращается возможность взрыва бытового газа, он автоматически перекрывает подачу газа в помещение при достижении критической концентрации 90%, и автоматически восстановит подачу газа при проветривании помещения и устранении неисправности.

**А. НИХАЙЧИК,**  
начальник ОНД по Викуловскому району

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2953 экз.  
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;  
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 26.